

Atenție, operatori economici!

Falși comisari ANPC desfășoară controale și solicită plata unor amenzi



Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) avertizează operatorii economici în legătură cu existența unor persoane care pretind că sunt comisari ANPC sau CJPC și care, sub pretextul neregulilor depistate, solicită plata unor amenzi. „Au apărut informații că falși comisari ANPC au desfășurat astfel de activități ilegale de control, prin utilizarea unor legitimații

asemănătoare cu cele oficiale. ANPC reamintește faptul că niciodată comisarii Autorității nu solicită operatorilor economici achitarea cu numerar a eventualelor amenzi după terminarea controlului. În cazul aplicării de sancțiuni contravenționale, acestea se achită la Trezorerie și nu comisariilor aflați în control. Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor va

atenționează ANPC. Pentru a preveni viitoare încălcări ale legii, ANPC atrage atenția operatorilor economici să solicite ordinul de serviciu în baza căruia se face controlul, să verifice legitimațiile comisariilor care vin în control și să anunțe imediat poliția în cazul în care sunt victimele unei tentative de control din partea unor persoane neautorizate.

primi doar copia chitanței de vărsământ”, arată ANPC.

Autoritatea menționează că membrii organizațiilor neguvernamentale din domeniul protecției consumatorilor nu au drept de control. „Ei au dreptul de a informa publicul asupra deficiențelor de calitate ale produselor și serviciilor și asupra consecințelor vătămătoare ale acestora pentru consumatori sau de a iniția acțiuni în justiție pentru apărarea drepturilor și intereselor consumatorilor”.

Dezbateri publice

Cine vor fi angajații obligați să raporteze la ANAF transferul de bani în alte țări

Consultanți fiscali, avocați, experți contabili, consultanți financiari, instituțiile financiare ș.a. vor fi obligați să raporteze autorităților anumite aranjamente cum ar fi transferul profiturilor către regimuri fiscale mai favorabile. Ministerul Finanțelor a pus în dezbateri publice un proiect de ordonanță de modificare a Codului de Procedură fiscală, după adoptarea Directivei europene 2018/822. Proiectul propune instituirea obligației intermediarilor de a raporta autorităților fiscale informații cu privire la anumite aranjamente transfrontaliere care ar putea fi utilizate în scopul obținerii unor avantaje fiscale (transferul profiturilor către regimuri fiscale mai favorabile, diminuarea impozitului datorat etc.). Amenzile prevăzute pentru nerespectarea obligației sunt cuprinse între 5.000 și 100.000 de lei. În cuprinsul proiectului se regăsește o definiție a intermediarilor, în această categorie regăsindu-se, dar fără a se limita la aceștia, profesioniști din diferite domenii, cum ar fi consultanți fiscali, avocați, experți contabili, consultanți financiari, precum și entități cu sau fără personalitate juridică, spre exemplu instituțiile financiare etc. Norma europeană acordă posibilitatea statelor membre de a stabili situațiile derogatorii de la obligativitatea raportării de care pot beneficia intermediarii care trebuie să asigure secretul profesional. În acest sens, potrivit proiectului, intermediarii care, conform legii, pot invoca un privilegiu profesional, raportează informațiile referitoare la un aranjament transfrontalier raportabil numai în măsura în care nu sunt avute în vedere informații de care aceștia iau la cunoștință în cursul evaluării situației juridice a clientului în cadrul unor proceduri judiciare sau al îndeplinirii obligației de apărare sau de reprezentare a clientului. Prin excepție de la situația menționată anterior, obligația de raportare este impusă tuturor actorilor care sunt implicați în conceperea, comercializarea, organizarea sau gestionarea implementării unui aranjament transfrontalier raportabil, precum și celor care oferă asistență sau consiliere în acest scop. Pe de altă parte, în cazul în care contribuabilul concepe și implementează singur o schemă transfrontalieră, obligația de raportare îi este transferată contribuabilului care beneficiază de un aranjament fiscal transfrontalier și care i-ar putea genera un avantaj fiscal. În vederea îndeplinirii obligației de raportare, intermediarii sau contribuabilii trebuie să declare autorităților fiscale doar aranjamentele transfrontaliere care prezintă anumite caracteristici și elemente ce oferă indicii cu privire la evitarea obligațiilor fiscale sau la obținerea unui avantaj fiscal. Aceste caracteristici se referă la transferuri intra-grup de active necorporale greu de evaluat, achiziționarea de companii care înregistrează pierderi și utilizarea pierderilor pentru reducerea obligațiilor fiscale, conversia veniturilor în capital etc.

Pentru anul în curs

Ești student și vrei să lucrezi în vacanța de vară în Germania?

Agencia Națională a Ocupării Forței de Muncă (ANOFM) anunță că de luni, 13 ianuarie, începe perioada de înregistrare a aplicațiilor în programul destinat studenților care doresc să desfășoare o activitate lucrativă pe teritoriul Germaniei pe durata vacanței de vară, minimum 2 luni. Pentru anul în curs sunt disponibile posturi în domeniul hotelier - gastronomic, în gastronomia de sistem (fast-food), în producția industrială și în domeniul serviciilor, precizează ANOFM. La acest program se pot



înscrie studenții cu vârsta cuprinsă între 18 și 35 de ani, care urmează cursuri de zi la o facultate de stat sau particulară, acreditată conform legii și care au cunoștințe bune sau foarte bune de limba germană. În vederea înregistrării aplicațiilor, studenții interesați de această oportunitate se pot adresa consilierului EURES din cadrul agenției județene/ municipale pentru ocuparea forței de muncă din județul în care studiază sau domiciliază, în perioada 13 ianuarie - 14 februarie.

În concesiune, de la ADS

Terenuri alocate de Ministerul Agriculturii pentru tinerii fermieri

Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Adrian Oros, a declarat, duminică, într-o conferință de presă, că tinerii fermieri vor beneficia în acest an, în premieră, de terenuri concesionate de la ADS. „Pentru prima dată, în 2020, pentru tinerii fermieri, pe lângă banii alocați acestui program de sprijin, vom încerca să alocăm și câte 50 de hectare de teren agricol, hectare pe care le-am identificat în contractele de concesionare care expiră în anul

acesta și care nu vor mai fi prelungite. Este important ca de acest teren să beneficieze și cei care se încadrează în această categorie de tineri fermieri, ținând cont de fenomenul de îmbătrânire a fermierilor și a forței de muncă din agricultură”, a spus Adrian Oros. El a menționat că Agenția Domeniilor Statului gestionează 319.390 ha, teren al statului, din care 111.640 ha sunt cadastrate. „Avem 230.000 de hectare suprafață concesionată, din

care niciun hectar pentru tinerii fermieri”, a arătat Adrian Oros. Potrivit ministrului, vor fi modificate și redevențele obținute de pe aceste terenuri concesionate, despre care acesta a afirmat că sunt „ridicole”, fiind cuprinse între 300 și 800 kg grâu/ha, în condițiile în care se obțin 10.000 - 12.000 kg de grâu/hectar. „Sunt terenuri concesionate către firme din țări ale UE și extra UE, care sunt și beneficiare de subvenții”, a completat Oros.